

Haza és nagyvilág

**SÍK SÁNDOR ÉS A
MAGYAR IRODALOMTÖRTÉNETI
TÁRSASÁG**

(1984. februári számunk)

Örömmel és érdeklődéssel olvastam februári számunkban Vargha Kálmán tanulságos cikkét. De ha már pontosak akarunk lenni, akkor legyünk pontosak. Sík Sándor akadémiai székfoglalójának tárgya „A magyar költők isten-élménye” volt. Alapos elméleti bevezetés után Kölcseyig dolgozta ki tárgyát. Mindezt onnan is tudom, mert én céduláztam ki neki az anyagot. De meg is jelent „A kettős végtelen” c. válogatásban (Ecclesia, 1969; I. 211–261.). Nyilván ennek folytatására célzott az 1954-es beszélgetésben. „Vörösmarty isten-élménye” és „József Attila isten-élménye” megjelent a Vigiliában (1947, 1949). (Persze ez nem jelenti azt, hogy József Attila isten-élményéről ne lehetne még sok újat mondani; kitűnő forrás ehhez Csögl János könyve: „Tedd magad igaz emberré”, Szent István Társulat, 1981.)

Mikor volt a székfoglaló? Ezt a birtokomban levő adatokból sajnos nem tudom megállapítani, de Pesten könnyű utánanézni. Rónay György az említett válogatás bevezetőjében (25. o.) 1948-at ír. 1946 mindenképp túl korainak tűnik. Végül csak mellékesen: a „Gárdonyi, Ady, Prohászka” megjelenése éve 1929 (nem 28), a „Zrinyi Miklós”-é 1941 (nem 40).

Kardos Klára
Klagenfurt

A BUDAPESTER RUNDSCHAU című, a fővárosban megjelenő német nyelvű lap február 27-i száma közli *Mustó Péter* jezsuita pap élménybeszámolóját Nicaraguáról, mely a Vigilia februári számában látott napvilágot.

A MAGYAR HÍREK, a Magyarok Világszövetségének lapja idei első számában – a magyar folyóiratok között tallózva – részletesen ismerteti a Vigilia 1983. októberi és novemberi számában megjelent kétrészes tanulmányt, Mészáros István *Sík Sándor és a magyar cserkészpedagógia* c. írását.

COSIMA WAGNER NAPLÓJA

A fakósárga fényképen, mely a kötetet borítja a zeneszerző látható s a nála huszonnégy évvel fiatalabb, reá *feltekinő* második felesége, Liszt Ferenc lánya: Cosima. Ha van különös, *drámai* életút; ha az emberi sorsot irányíthatja *végzet*, mely nem tűri az ellentmondást és nem ismeri a véletlen „hatalmát”, úgy Cosima Liszt életében ez biztosan kitapintható. Születés, barátság, szerelem, házasság, szülés, válás: élet; mind, mind az *életmű* fényében, Richard Wagner és a művek szolgálatában nyer végső értelmet. „Ha valaki teljességgel erkölcsös ember, az annyit jelent, hogy teljességgel feláldozza magát.” Alkotás és élet ellentétének és egységének páratlanul érdekes dokumentuma e napló, mely egyébként Wagner halálának centenáriumán látott napvilágot.

Meg kell említenünk, hogy e vaskos kötet – vaskossága ellenére – csupán *töredék*, az összes anyagnak alig több mint tizedrésze. A kötet szerkesztője *Kroó György* úgy igyekezett elvégezni a válogatás hálátlan munkáját, hogy a „lényeg”: a zeneszerzőre, életére és műveire vonatkozó legfontosabb adatok, érdekesítő mozzanatok valamint Wagner értékes gondolatai, erkölcsi, művészi vívódásának dokumentumértékű feljegyzései megmaradjanak a töredékes magyar nyelvű kiadásban is. A kötethez fontos függelék kapcsolódik, a fordítás *Ham-burger Klára* munkája. (Gondolat, 1983)

v. l.

Szerkesztőség és kiadóhivatali ügyintézés: Budapest V., Kossuth Lajos u. 1. Telefon: 173-933, 177-246. Postacím: 1364 Bp. Pf. 111. Terjeszti, előfizetési és templomi árusítás: Vigilia Kiadóhivatala, árúsítja a Magyar Posta is. A Vigilia csekk számla száma: OTP 37.343-VII. Hazai előfizetések külföldre: Posta Központi Hírlapiroda, Bp. V., József nádor tér 1. Postacím: 1900 Bp. Külföldön terjeszti a Kultúra Könyv- és Hírlap Külkereskedelmi Vállalat, H-1389 Bpest, Pf. 149. Nyugati országokban az évi előfizetési ár: 23,- USA dollár, vagy ennek megfelelő összegű más pénznem. Átutalható a Magyar Nemzeti Bankhoz (H-1850 Budapest) a Kultúra 024-7. sz. csekk számlájára, feltüntetve, hogy az előfizetés a Vigiliára vonatkozik. A szocialista országokban előfizethető a helyi postahivatalokban is. Egyes szám ára: 20,- Ft. Előfizetés: negyedévre 60,- Ft, félévre 120,- Ft, egy évre 240,- Ft. Megjelenik minden hónap elején. Index-szám: 26.921 HU ISSN 0042-6024. Szedte a Szent István Társulat. Készíti: Pannon Nyomda, Veszprém. 1152/84. Felelős vezető: Danóczy Balázs igazgató.